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COMUNE DI MONTE ISOLA
Provincia di Brescia

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Seduta Pubblica - Sessione ordinaria di Seconda Convocazione

N° 20 DEL 14/06/2014
OGGETTO: APPROVAZIONE INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE DEI 

RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE E ISTITUZIONI - 
ART. 42, COMMA 2, LETTERA M), D.LGS. N. 267/2000

L'anno duemilaquattordici, il giorno sabato quattordici del mese di giugno alle ore 18:00, nella 
Sede Municipale, previa l’osservazione di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, 
vennero oggi convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale. All’appello risultano :

PRESENZANOME FUNZIONE

PRESENTESINDACOTURLA FIORELLO

CONSIGLIERE COMUNALE PRESENTETURLA ANTONIO

CONSIGLIERE COMUNALE PRESENTETURLA PIERO

PRESENTECONSIGLIERE COMUNALETURELLI PATRIZIA

PRESENTECONSIGLIERE COMUNALEDALMERI ALESSANDRA

CONSIGLIERE COMUNALERIBOLA MARCO

RIBOLA MAURO CONSIGLIERE COMUNALE PRESENTE

CONSIGLIERE COMUNALE PRESENTENOVALI GUGLIELMO

CONSIGLIERE COMUNALE PRESENTECOLOSIO ANGELO

CONSIGLIERE COMUNALE PRESENTEDALMERI GIOVANNI

CONSIGLIERE COMUNALEZILIANI PIETRO GIUSEPPE

Dott.ssa Mariateresa Portcri, il quale provvede allaPartecipa II Segretario Comunale 
redazione del presente verbale.

II Fiorello Turla, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per 
la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
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OGGETTO: APPROVAZIONE INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE DEI 
RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE E ISTITUZIONI - ART. 42, 
COMMA 2, LETTERA M), D.LGS. N. 267/2000

IL CONSIGLO COMUNALE

Introduce il Sindaco, che passa la parola al Segretario Comunale per una breve illustrazione del 
punto in discussione.
La dott.ssa Porteri precisa che si tratta di dare attuazione al disposto di cui all'ari. 42 comma 2 
lettera m) del DJgs.267/00, che sancisce la competenza del Consiglio Comunale circa 
l 'approvazione dei criteri sulla base dei quali il Sindaco, successivamente, provvederà ad effettuare 
le nomine. In quanto indirizzi, trattasi di indicazioni di carattere generale, al cui rispetto, però, il 
Sindaco è tenuto.
Procede quindi a dare lettura dei criteri individuati e che vengono allegati alla presente 
deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale.

PREMESSO CHE:
• l’articolo 50, comma 8 e 9, del D.Lgs. n. 267/2000 stabilisce che sulla base degli indirizzi 

stabiliti dal Consiglio Comunale, il Sindaco provvede alla nomina, alla designazione ed alla 
revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, nonché che tutte le 
nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro 45 giorni dall’insediamento ovvero 
entro i termini di scadenza del precedente incarico;

• l’articolo 42, comma 2, lettera m), del D.Lgs. n. 267/2000 stabilisce che il Consiglio 
Comunale provvede alla definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei 
rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, nonché alla nomina dei 
rappresentanti del Consiglio presso Enti, Aziende ed Istituzioni ad esso espressamente riservate 
dalla legge;

• al Consiglio Comunale, sulla base dello stesso articolo 42, comma 2, lettera g), è demandata 
la definizione degli indirizzi da osservare da parte delle aziende pubbliche e degli enti 
dipendenti sovvenzionati o sottoposti a vigilanza;

AVUTA lettura della proposta degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del 
Comune presso gli Enti, Aziende ed Istituzioni, allegato alla presente deliberazione;

VISTA la vigente normativa in materia ed in modo particolare il D.Lgs.267/2000;

VISTO l’articolo 40 comma 3 dello Statuto Comunale;

ATTESTATO che sulla pi’oposta della presente deliberazione non sono stati preventivamente 
acquisiti i pareri, in ordine alla regolarità tecnica ed in ordine alla regolarità contabile, trattandosi di 
un atto di mero indirizzo politico (articolo 49, comma 1, del TUEL);

CON voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano dai nove consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

Di approvare gli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune 
presso Enti, Aziende ed Istituzioni, nei termini e nelle modalità previste nell’allegato “A” alla 
presente deliberazione;

L



Di dare atto che sulla base e nel rispetto degli indirizzi deliberati nell’odierna seduta il 
Sindaco prowederà, ai sensi delPart, 50 commi 8 e 9, a designare i rappresentanti del Comune 
di Monte Isola presso enti, aziende, istituzioni.

2.

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

SENTITA la proposta del Sindaco-Presidente di dichiarare la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile, in conformità all'art. 134, comma 4, del TUEL,

CON voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano dai nove consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’alt 
134, comma 4, del TUEL.



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue

IL PRESIDENTE 
Sindaco 

Fiorello Turla

Il Scgretario/Comunalc 
Dott.s£asMariaUresa Porteri

REFE DI PUBBLICAZIONE ALL’ALBO PRETORIO ONLINE 
(ART.124 DEL D. LGS. 18/08/2000, N.267)

Certifico, io sottoscritto Segretario Comunale, che il presente verbale viene pubblicato all'Albo 
Pretorio Online del Comune di Monte Isola in data 30/06/2014 all’indirizzo 
www.comune.monteisola.bs.it ove rimarrà esposto per quindici giorni consecutivi.

Il Segretario Comunale 
Dott.s^a Mmater&jU^rt^t 3?
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ATTESTAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITÀ

Si dà atto che la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi 
dell’alt. 134 comma 4 D.lgs. 267/2000.

ATTESTAZIONE ESECUTIVITÀ’

Si dà atto che la presente deliberazione diverrà esecutiva il 10/07/2014 ai sensi dell’alt. 134 
comma 3 D.lgs. 267/2000.

http://www.comune.monteisola.bs.it

